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Rozwigzania ¢wiczen A10 — A12

Cwiczenie A10 — Karty z niewtasciwego pudetka
Problemowg sytuacje reguluje P17E. Przepis jest sformutowany nieprecyzyjnie. Co zrobi¢, gdy
wykraczajacy zgtosi wiecej niz jedng zapowiedz? Jak rozpoznaé, czy zapowiedz rozni sie w
jakikolwiek sposéb od poprzednio zgtoszonej (bo jakakolwiek zmiana znaczenia wystarcza do
uniewaznienia rozdania)? Na domiar ztego w polskim wydaniu MPB sg trzy btedy w tym jeden btad
w oryginalnych przepisach (moze maty konkurs na ich odnalezienie?).
A) Oczywiscie 60% dla WE pozostanie w sferze marzen. WE spowodowata uniewaznienie
rozdania, czyli... 60+/40-, ale! czy przypadkiem S$rednia minus, to nie lepszy zapis niz ten,
ktory para uzyskataby przy stole? Sedzia powinien obejrze¢ protokét i jezeli w trefle jest 12
lew orzec zapisowy rezultat rozjemczy np. 6& swoje (a moze z kontrg?).
B) Jak A) i odrobina uznania za inteligentng prébe wyjasnienia kontry.
C) Tutaj zapowiedz zostata powtdrzona. Rozdanie gramy do konica.

Cwiczenie A11 — Przedwczesne zagranie obroficy
A) Ma zastosowanie P57A. Rozgrywajacy moze nakazaC obroncy W dotozenie najnizszego
pika, najwyzszego pika lub zakazac dotozenie karty w okreslonym kolorze.
B) Ma zastosowanie P57C. Poniewaz dziadek zadysponowat karte, nie ma kary i W moze
zagra¢ dowolng karte.
C) Tak jak B), poniewaz rozgrywajacy zagrat z obu rak.

Cwiczenie A12 — Lewa wadliwa

Gdy gracz wzywa do stotu sedziego i zgtasza, ze ma inng liczbe kart niz pozostali zawodnicy,
sedzia powinien przeliczy¢ zgrane karty aby ustali¢ czy mamy do czynienia z P13, P14 czy tez z
lewg wadliwa. W ¢wiczeniu okazuje sie, ze zawodnik zagrat dwie karty lub wcale w jednej z
zakrytych lew, a gracze obu stron zagrali karty w nastepnej(ych) lewie. Mamy zatem do czynienia z
P67B.

A) W zabiera v2, dotacza jq do swojej reki i gra toczy sie dalej. W co prawda popetnit
fatszywy renons poprzez niedotozenie kiera, ale nie podlega on ukaraniu, poniewaz jedyna
lewa WE na aA zostata wzieta przed popetnieniem fatszywego renonsu (P67B2). Pytanie
dodatkowe: zatozmy, ze W zawistowat w v2, a dotozyt vK jako drugq karte w lewie,
ktora karta zostanie wycofana v2, czy vK? Prosze przeczytac uwaznie przepis.

B) W moze dotozy¢ dowolnie wybrang karte z reki, ale uwaza sie, ze popeit fatszywy renons
(P67B1b). Poniewaz strona WE wzieta lewe na aA po lewie wadliwej, kontrakt konczy sie
13 lewami.

C) W musi dotozy¢ aA, ale lewa nie zmienia wtasciciela (P67B1a). Ponownie 13 lew.
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